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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA CINCO DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E 

TRES  

 

Reuniram-se às 20 horas do dia cinco de abril do ano de dois mil e vinte e três, pela 

plataforma Zoom, os membros titulares e suplentes do Conselho Municipal de Política 

Cultural. A reunião ordinária foi presidida pelo Presidente Nelson Picchi Junior, e 

secretariada por mim, Clarina Ana Fasanaro, para a seguinte PAUTA: 1 - Aprovação 

da Ata da Reunião de 08/03/2023. 2 - Padronização dos procedimentos para envio de 

pautas e demandas das Câmaras Setoriais. 3 - Plano Municipal da Juventude - 

apresentação do desenvolvimento do Plano Municipal da Juventude pela Assessora 

da Juventude, encaminhamentos para preenchimento da pesquisa e encontro 

presencial - escuta o eixo 'cultura" do Estatuto da Juventude. 4 - Conferência 

Municipal de Cultura: Organização do GT para definição de reuniões propositivas 

junto à UGC para organização e realização finalística da Conferência. 5 - 

Planejamento Cultura 2023: Apresentação do Planejamento da UGC para o ano de 

2023, conforme recebimento no Ofício-resposta. 6 - Criação de GT - Cena Amadora: 

Criação de GT com integrantes de todas as Câmaras Setoriais para composição de 

proposta de política pública de fomento, promoção e espaço da cena amadora do 

Município. Informe: Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 177/2023 

O conselheiro Nelson abriu a reunião cumprimentando e agradecendo a presença de 

todos. Feito isso, deu-se início a ao primeiro item de pauta:  

1- Aprovação da Ata da Reunião de 08/03/2023 – Clarina fez a leitura da Ata, 

salientando que a alteração sugerida por e-mail pelo conselheiro William Ramos foi 

acatada. Fernanda Sifuentes solicitou que sua justificativa de ausência fosse inserida 

na Ata, o que foi acatado por todos. 2- Padronização dos procedimentos para 

envio de pautas e demandas das Câmaras Setoriais. Nelson informou que o e-mail 

oficial para envio das demandas das Câmaras Setoriais é 

conselhodecultura@jundiai.sp.gov.br e que as sugestões de pauta deverão ser 

enviadas juntamente com a Ata da reunião que deliberou sobre o assunto. Clarina 

salientou que as justificativas de falta também deverão ser enviadas para o e-mail 

oficial. 3 - Plano Municipal da Juventude - apresentação do desenvolvimento do 

Plano Municipal da Juventude pela Assessora da Juventude, encaminhamentos para 

preenchimento da pesquisa e encontro presencial - escuta o eixo 'cultura" do Estatuto 

da Juventude. A Assessora da Juventude e conselheira Letícia Atique Branco 

informou sobre a pesquisa e escuta que está sendo feita junto aos jovens (15 a 29 

anos) para obtenção de indicadores na elaboração do Plano Municipal da Juventude, 

instituído em 2013. Disse que o Plano está sendo elaborado de acordo com o Estatuto 

da Juventude e que projeta 10 (dez) anos de ações com revisões bienais, sendo 

competência do Município elaborar o Plano Municipal da Juventude. Letícia 

apresentou as doze sessões dos direitos pertinentes aos jovens, dentre eles o direito 

à cultura, sendo importante ouvir os jovens artistas.  Salientou que as duas fases 

principais de construção desse Plano são as pesquisas quantitativa e qualitativa. 
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Desta forma solicitou a colaboração do Conselho para divulgar o link da pesquisa 

junto aos artistas e também a divulgação do encontro que está programado para o dia 

05 de junho de 2023, onde serão ouvidos os jovens artistas visando a formulação de 

propostas. Clarina salientou a importância das pesquisas para servir de indicadores 

na elaboração das políticas públicas pela UGC voltadas para os jovens , em especial 

o Festival de Música. Nelson sugeriu enviar ofício para divulgar as pesquisas junto às 

Escolas Técnicas em que atua como professor e todos concordaram. 4 - Conferência 

Municipal de Cultura: Organização do GT para definição de reuniões propositivas 

junto à UGC para organização e realização finalística da Conferência. Nelson 

informou sobre as propostas do Grupo de Trabalho para a Conferência e João Carlos 

disse que a UGC está enfrentando um momento delicado,  com uma demanda grande 

de trabalho em função do Enredança, também em virtude das mudanças nas formas 

de contratação implantadas com a nova legislação e o novo sistema eletrônico 

implantado pela Unidade de Administração. João solicitou o envio do roteiro da 

Conferência, com as necessidades de estrutura e ficou definido que até segunda feira, 

dia 10 de abril de 2023, o CMPC enviará o roteiro. 5 - Planejamento Cultura 2023: 

Apresentação do Planejamento da UGC para o ano de 2023, conforme recebimento 

no Ofício-resposta. Ficou definido entre os presentes que os conselheiros farão uma 

leitura do Planejamento e que, no caso de necessidade, o assunto poderá ser pautado 

na próxima reunião. 6 - Criação de GT - Cena Amadora: Criação de GT com 

integrantes de todas as Câmaras Setoriais para composição de proposta de política 

pública de fomento, promoção e espaço da cena amadora do Município – Clarina 

disse que o tema está diretamente relacionado com os debates no Grupo de Trabalho 

da destinação do Fundo Municipal de Cultura, já que o fomento à Cena Amadora está 

sendo tratado como prioridade pelo GT. João disse que o Vai é um bom modelo a ser 

seguido para servir como base e que fazer o Edital através de premiação facilita a 

questão burocrática. Solicitou também que o Conselho traga modelos de editais. 

Clarina salientou a importância da pesquisa em desenvolvimento pela Assessoria da 

Juventude para servir como indicador na construção dessa política pública. João 

salientou também a importância de ações formativas para capacitar profissionais da 

arte, sejam artistas ou produtores. O Grupo de Trabalho foi criado com os seguintes 

conselheiros: Lucas, Nelson, Clarina, Bel Rebello, Eliane, Ricardo, Paulo, Letícia e 

Alessandra Citelli, tendo como colaborador interino o conselheiro João Carlos. 

Informe: Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 177/2023 – Nelson disse que a 

Mesa Diretora se reuniu e que ficou acordado fazer uma reunião com o Vereador Val 

de Freitas, autor da proposta. Paulo ficou de viabilizar a marcação dessa reunião para 

posterior debate no Conselho sobre o tema, inclusive com marcação de reunião 

extraordinária. Fora de Pauta: Clarina falou sobre a necessidade de eleições devido à 

falta de suplentes em 5 (cinco) cadeiras do CMPC (Cultura Popular, Etnias, 

LGBTQIA+, Audiovisual e Artes Visuais), inclusive sobre o conselheiro titular Ede 

Galileu, que está dando aulas nas quartas feiras. Paulo salientou a necessidade de 

ocupação dessas cadeiras tendo em vista que o Conselho tem muitas questões 

importantes a debater e deliberar. Lucas Martinelli, suplente da dança, falou sobre a 

possibilidade da titular Ambrósia se desligar do Conselho e perguntou sobre o 

procedimento. Clarina informou que cadeiras vagas somente serão ocupadas através 

de eleição.  
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Sem mais nada a discutir, a reunião foi finalizada às 22h03 pelo conselheiro e 

presidente do CMPC Nelson Picchi Junior. Eu, Clarina Ana Fasanaro, lavrei a 

presente ata. A reunião contou com a participação dos conselheiros: 

conselheiros:  Nelson Picchi Junior – Titular Audiovisual, Clarina Ana Fasanaro e Bel 

Rebello – Titular e Suplente da  Música,   Ricardo Assumpção  – Suplente Teatro, 

Eliane Diana Nunes – Titular  Economia Criativa e/ou Produtores e Gestores Culturais, 

Lucas Martinelli – Suplente Dança, João Carlos de Luca  – Titular Unidade de Gestão 

de Cultura - UGC, Luciana de Assis Cirio da Costa – Suplente UGC, William Ramos – 

Titular UGC, Alessandra de Araújo Citelli  - Titular Assessoria de Políticas para o 

Idoso, Paulo Fernando de Almeida – Titular Assessoria de Políticas de Direitos 

Humanos, Mônica Fávero Grassi – Suplente Assessoria de Políticas para Diversidade 

Sexual,  Letícia Atique Branco – Titular da Assessoria da Juventude, Fernanda 

Sifuentes Pinheiro Leitão – Titular da Unidade de Gestão de Educação e Nilson Cesar 

Chignolli – Suplente UGC.  Os conselheiros Ede Galileu – Titular Artes Visuais e 

Design,  Luan da Silva – Titular do Teatro e Circo e Rita de Cássia Carvalho – Titular 

UGC justificaram ausência.  

 

Jundiaí/SP, cinco de abril do ano de dois mil e vinte e três. 

 

NELSON PICCHI JUNIOR 
Presidente do CMPC 

 

CLARINA ANA FASANARO 
Secretária do CMPC 

 


